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Az antimikrobiális szerek elrendelését
mindig vizsgálatnak és diagnózisnak kell
megelőznie 

Az antimikrobiális szerek minden egyes alkalmazásával egyre nagyobb annak a

kockázata, hogy a betegséget okozó organizmus ellenállóvá válik a gyógyszerrel

szemben. E készítmények csak akkor lehetnek hatékonyak és maradhatnak azok a

jövőben is, ha szigorúan ellenőrzött körülmények között alkalmazzuk őket. E

gyógyszerek – állatorvosi vizsgálatot és klinikai diagnózist követően – csak a

megfelelő dózisban írhatók fel. Végezzünk érzékenységi tesztet is, amikor csak

lehetséges, a kezelést követően pedig mindig értékeljük ki a terápia hatékonyságát.

Működjünk együtt a kliensekkel az
antimikrobiális szerek használatának
csökkentése és szükségtelenné válása
érdekében

A mezőgazdasági termelők hatékony állat-

egészségügyi tervek bevezetésével

csökkenthetik az állatbetegségek előfordulását

és ezáltal az antimikrobiális szerek használatát.

Működjünk együtt a termelőkkel e tervek

kidolgozásában! A dokumentumok azt vázolják

fel, milyen eszközökkel biztosítják a gazdák

állataik egészségét, és hogyan gondoskodnak a

hatékony biológiai védelemről. Valamennyi

állat, így a kedvtelésből tartott állatok és a

lovak esetében is a megelőzésre kell fektetni a

hangsúlyt.   

Végezzünk érzékenységi és más
diagnosztikai teszteket, amikor csak lehet 

Az antimikrobiális szerek felírását megelőzően, lehetőleg még a gazdaságban

végezzünk diagnosztikai tesztet. Ezt célszerű elvégezni akkor is, ha azonnali

terápiára van szükség, hiszen így megbizonyosodhatunk a diagnózis helyességéről,

vagy pedig a laboratóriumi eredmények alapján változtathatunk a kezelés módján.

Alkalmazzuk helyesen az antimikrobiális
szereket

Korlátozzuk minimálisra az antimikrobiális szerek használatát: kizárólag beteg vagy

veszélynek kitett állatok esetében írjuk fel, rutinszerű alkalmazásukat csökkentsük

minimálisra (például ne adjuk rendszeresen szállítást megelőzően az állatoknak), és

megelőzés céljából is csak akkor használjuk az antimikrobiális szereket, ha a

betegség kockázata egyértelmű. Ne felejtsük el elmagyarázni a kliensnek a

gyógyszer helyes beadási módját. A felelősségteljes alkalmazásra vonatkozó

iránymutatásokat és ajánlásokat feltétlenül be kell tartani. A felelősségteljes

alkalmazás a szakmai etikai szabályok szerves része, és be nem tartása szankciókat

vonhat maga után.

Fordítsunk kiemelt figyelmet az új és
kritikus fontosságú antimikrobiális
szerekre  

Egyes antimikrobiális szerek, mint például a fluorokinolonok, valamint a

cefalosporinok harmadik és negyedik generációja a „kritikus fontosságú

antimikrobiális szerek” kategóriába tartoznak. Ezeket a készítményeket csak

legvégső megoldásként, érzékenységi vizsgálat elvégzése után szabad felírni, nem

engedélyezett indikációban pedig csak kivételes esetben alkalmazhatók. A kritikus

fontosságú antimikrobiális szereket kizárólag állatorvos adhatja be. A rendkívül

sajátos esetektől eltekintve kerüljük a csoportos vagy a teljes állománynak történő

beadást!

Lehetőség szerint kerüljük a nem
engedélyezett indikációban való
gyógyszerhasználatot  

Az antimikrobiális szerek nem engedélyezett indikációban történő alkalmazása

kockázatokkal és mellékhatásokkal járhat az állatokra nézve. Ezért amennyiben

csak lehet, kerülni kell az ilyen gyógyszerhasználatot. Ha mégis szükség van rá, a

beadást állatorvosnak kell felügyelnie. 

Készüljünk fel arra, hogy a
gyógyszerfelírási adatokat közöljük az
illetékes nemzeti hatósággal 

A hatóságok a gyógyszerfelírási adatok alapján tudják hatékonyan felmérni az

antimikrobiális szerek használatát és a rezisztenciák kialakulását. Készüljünk fel

arra, hogy a hatóságok kérhetik gyógyszerfelírási adatainkat, és ebben az esetben

továbbítsuk számukra ezeket az információkat.  

Tegyünk jelentést az antimikrobiális
szerek bármilyen káros hatásáról 

Az antimikrobiális szerek nélkülözhetetlenek az állatokban és emberekben

előforduló fertőző betegségek és zoonózisok kezelésében és megelőzésében,

ugyanakkor minden egyes kezeléssel növekszik a rezisztencia

kialakulásának kockázata. Ez mindannyiunkat érinti, ezért

minden állatorvosnak együtt kell működnie az

antimikrobiális szerek hatékonyságának megőrzésében.

E szerek bármilyen káros hatását, valamint a

hatástalan kezelés eseteit

jelentve Ön is hozzájárulhat

e munkához. 

Az állatorvos az állati és emberi

egészségért egyaránt felelős


